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Νέα προειδοποίηση του Στέιτ Ντιπάρτμεντ στην 
Άγκυρα για τους S-400
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ο εκπρόσωπος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ υπενθυμίζει ότι οι ΗΠΑ έχουν επιδιώξει να 
συνεργαστούν για την αεροπορική και την πυραυλική άμυνα της Τουρκίας.
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Την απειλή των κυρώσεων, αλλά και την επανεξέταση της συμμετοχής της 
Τουρκίας στο πρόγραμμα βιομηχανικής παραγωγής των μαχητικών αεροσκαφών F-
35, βάζει για μια ακόμα φορά στο τραπέζι το Στέιτ Ντιπάρτμεντ. Yπενθυμίζει την 
προειδοποίηση του Αμερικανού αντιπροέδρου Μάικ Πενς και καλεί την Άγκυρα να 
μην προχωρήσει στην απόκτηση του ρωσικού συστήματος  S-400.

«Όπως δήλωσε ο αντιπρόεδρος Μάικ Πένς στο Μόναχο, “δεν θα σταθούμε 
αδρανείς, ενώ οι σύμμαχοι μας στο ΝΑΤΟ αγοράζουν όπλα από τους αντιπάλους 
μας”», σημειώνεται στην τοποθέτηση του εκπροσώπου του αμερικανικού 
υπουργείου Eξωτερικών. Απαντώντας σε ερώτηση του ιστότοπου Hellas Journal, ο 
Αμερικανός εκπρόσωπος τονίζει ότι οι ΗΠΑ έχουν προειδοποιήσει ξακάθαρα την 
Τουρκία πως η «απόκτηση του S-400 μάς αναγκάζει να επανεξετάσουμε τη 
συμμετοχή της χώρας στο πρόγραμμα (για την κατασκευή) των F-35, θέτει σε 
κίνδυνο τις μελλοντικές μεταφορές όπλων στην Τουρκία και εκθέτει την Τουρκία 
σε κυρώσεις στο πλαίσιο της καταπολέμησης των εχθρών της Αμερικής μέσω του 
νόμου περί κυρώσεων (CAATSA)».

Από την άλλη όμως πλευρά, ο εκπρόσωπος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ υπενθυμίζει ότι 
οι ΗΠΑ έχουν επιδιώξει να συνεργαστούν για την αεροπορική και την πυραυλική 
άμυνα της Τουρκίας, προσφέροντας στην Άγκυρα την ευκαιρία να εξετάσει την 

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2019/03/Στιγμιότυπο-2019-03-18-6.53.14-πμ.jpg


επιλογή του αμερικανικού συστήματος Patriot. Στο σημείο, όμως, αυτό, τονίζεται 
ότι αν τελικά η Τουρκία προχωρήσει στην απόκτηση του S-400, η αμερικανική 
προσφορά θα αποσυρθεί από το τραπέζι.

«Στις 18 Δεκεμβρίου, το υπουργείο (Εξωτερικών) ανακοίνωσε στο Κογκρέσο ότι 
προτίθεται να πωλήσει στην Τουρκία το σύστημα αεροπορικής και πυραυλικής 
άμυνας Patriot για ένα εκτιμώμενο κόστος της τάξης των 3,5 δισεκατομμυρίων 
δολαρίων, στο πλαίσιο του προγράμματος Στρατιωτικών Πωλήσεων των ΗΠΑ. Τον 
Ιανουάριο, παρουσιάσαμε μια επιστολή προσφοράς και αποδοχής (Letter of Offer 
and Acceptance – LOA) στην Τουρκία για την αγορά του συστήματος Patriot, 
δίνοντας στην Τουρκία μια βιώσιμη εναλλακτική λύση για το S-400. Έχουμε 
καταστήσει σαφές ότι εάν η Τουρκία αποκτήσει το S-400, δεν θα παράσχουμε το 
σύστημα Patriot», σημειώνεται χαρακτηριστικά.

Στη συνέχεια αναφέρεται η πάγια θέση ότι οι χώρες του ΝΑΤΟ θα πρέπει να 
προμηθεύονται στρατιωτικό εξοπλισμό που να είναι διαλειτουργικός με τα 
υπόλοιπα συστήματα της συμμαχίας. Όπως χαρακτηριστικά τονίζεται, «η 
απόκτηση του S-400 δεν θα ικανοποιούσε ούτε αυτό τον κανόνα, ούτε τη δέσμευση 
των Συμμάχων που έγιναν στη Σύνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ, το 2016 στη Βαρσοβία 
για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας (της Συμμαχίας) με την προσπάθεια 
αντιμετώπισης των υφιστάμενων εξαρτήσεων από τον στρατιωτικό εξοπλισμό που 
προέρχεται από την Ρωσία μέσω εθνικών προσπαθειών».

Η δήλωση του εκπροσώπου του Στέιτ Ντιπάρτμεντ καταλήγει με την υπενθύμιση 
ότι οι ΗΠΑ επιθυμούν να συνεργαστούν με την Τουρκία για την πυραυλική άμυνα 
της, αλλά και την προειδοποίηση ότι η μη διευθέτηση του ζητήματος του S-400 θα 
έχει σοβαρές συνέπειες για τη συμμετοχή της χώρας στο πρόγραμμα των 
μαχητικών F-35.

«Οι Ηνωμένες Πολιτείες έχουν καταστήσει σαφές ότι θέλουμε να συνεργαστούμε 
με την Τουρκία για την αεροπορική και την πυραυλική άμυνα της και ότι έχουμε 
πολύ σοβαρές ανησυχίες για τα σχέδιά της για την απόκτηση του ρωσικού 
συστήματος αντιπυραυλικής άμυνας S-400. Έχουμε προειδοποιήσει την Τουρκία 
ότι η ενδεχόμενη απόκτηση του συστήματος S-400 (SAM) δημιουργεί τον κίνδυνο 
για επιβολή κυρώσεων και εμποδίζει τη συμμετοχή της στο πρόγραμμα των F-35 -
τόσο για την απόκτηση αεροσκαφών όσο και για τη συμμετοχή της στην 
κατασκευή τους».
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